

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útleza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Egy káros foglalkozásról.

Kecskemét, aug. 1.

Megalakult a Kecskeméti gyümölcs- és baromfikiviteli részvénytársaság. Evvel — úgy lehet, — új fejezet kezdődik Kecskemét kivitelének történetében; de akkor sem tuzok, ha azt hiszem, hogy az új alakulás nem lesz minden befolyás nélkül az egész ország gyümölcs- és baromfikivitelére. Ezuttal azonban még korai volna jóvendölésekbe bocsátkozni az új részvénytársaság jövőjét, működésének messzemenő következményeit illetőleg. Egyesülésben van az erő és ha igaz Sallustius mondása: concordia parvae res crescunt, discordia maximae dilabuntur, nem is kell nagyon optimistának lenni, hogy ettől az egyesüléstől a legszebb eredményeket várjuk.

De ránk, fogyasztó közönségre, tehát a nagy közönségre igenis fontos már az első pillanatban, hogy a részvénytársaság megalakulása, illetve a kereskedők egyesülése használ-e vagy nem érdekeinknek. A felelet magától adódik. A mostani drágaságnak oka az, hogy a kereskedők minden valamirevaló árut összevásárolnak és külföldre szállítanak. Az egymással való konkurrálásnak ugyanis az a következménye, hogy minél nagyobb forgalomra törekedvén mindegyik, nem igen válogatják meg külföldi vevőiket, szál-

litanak boldognak-boldogtalannak. Így aztán künn levő követelésüknek jelentékeny része kétes, ha ugyan egészen oda nem vész. Megszabadulván a konkurrenciától, a részvénytársaság nem fogja kockáztatni a pénzt, félannyi forgalommal nagyobb hasznot fog elérni, mint most az egyesek együttvéve. A kisebb kereslet pedig szükségképpen leszorítja valamelyest a piaci árakat.

A részvénytársaság működésének másik nem kevésbé örvendetes következménye — remélhetőleg — egy fölösleges kereskedő-osztály üzelmének megszűnése lesz. Azokat a kofákat — vagy nem tudom, hogyan nevezik magukat — értem, akik minden szükség nélkül a termelő és kereskedő közé furakodnak, kárára a termelőnek, kárára a kereskedőnek és kárára a nagy közönségnek. Működésük tudniillik abban áll, hogy egy órával korábban kelnek, mint a kereskedő és legalább négy-öt órával korábban, mint a gazdaasszonyok. Négyen-öten összefognak, összevásárolják az árut, nyiközben a hajnali homály védelme alatt nem egy csirke tűnik el a kezeik, helyesebben: a lábaik között. A szegény tanyai asszony hiába sikongat és esküdzik, a tanuk letorkolják, hogy bizony nem volt több a csirke. Ez a kis ártatlan manipuláció nem keveset hoz a konyhára, de még töb-

bet a második. Keverik az árut; 15 jobbminőségű közé 5 silányat kevernek és úgy árulják fél óra múlva a kereskedőnek. Kiselejtezésről ekkor már szó sem lehet, mert hát „úgy vevődött” az egész mennyiség. Amit a kereskedők meghagynak, az várja — a közönséget. Emberemlékezet óta nem esett meg, hogy reggeli 7—8 óra tájban termelő is legyen a piacon. A kofák dominálnak, ők diktálnak art. És ha még csak art diktálnának! De gorombáskodnak és kijelentik például, hogy egy pár csirkét nem adnak, tesék három párt venni.

Nem vagyok járatos a közigazgatásban és ha valaki állítja, hogy a kofák ilyen foglalkozása nem ütközik törvénybe, nem kíván rendőri beavatkozást, készséggel elhiszem. De — a nélkül, hogy egy parányit is csökkenne nagyrabecsülésem városunk főkapitánya iránt — nem tudom megérteni azt az óhajtatást: bár négyszer annyi kofa volna. Tudva, minő scrupulusokkal szokta véleményeit és ítéleteit megalkotni, azt kell hinnem, hogy össze téveszti ezeket a kofákat azokkal, a kik sok fáradsággal és utánjárással vidékről közvetítik az árut. Az utóbbiakat nem is érheti gáncs; sőt a megalakulandó részvénytársaság nagyrészt ezekre alapítja a bevásárlást. Az előbbieket szerepe kizárólag abban áll, hogy korán kelnek, megelőzik a ke-

TARCA.

Álmok honában.

A rejtelmes éjszakákon, midőn a gyertya utolsó lobbanása után a test fáradtan pihenni tér a vankosok fodrai közé s ártatlan homály borul a hálószoba belsőjére, akkor kezdődik a lélek munkája, azé a léleké, melynek nyugalma nincs többé nappal és nincs éjjel. A gond szárnyain bekalandozza az egész földet, csillagokat, a világúrt a maga mérhetetlenségében és sötétségben beleütközik egy élettelen bolygóba, mely képzeletet meghaladó sebességgel rohan, rohan messze és nem tér többé vissza.

Egy egy éjszaka átfutja a határtalan síkokat és tengereket, átröpül egekig érő hegyekre, felhőkön átuszik s nyugalmat nem talál sehol sem. De mégis. Fáradtan, csüggedten, kiesiny hajlék ablakához ér, melyen csak ő képes behatolni s odamegy az alvóhoz, kinek hófehér arcára rátűz a hold halvány sugara.

A nyugvó édesen szendereg, hosszú

selymes szempilláin könnyesepp rezdül meg, nem az öröme, hanem a fájdalomé . . .

*

Vannak lények, a kik boldogtalanságra és fájdalomra születtek. Nem önmaguk okozta szenvedések kálváriáján embertársaik hajszolják végig, kegyetlenül, szívtelenül kéjelegve gyönyörködnek kínjaikban, megirigyelve e parányi kis életét, melynek sötét háttérében leselkedik a fekete alkotmány, hogy a fáradt testnek nyugalmat adjon.

Oly rövid az élet, mégis folytonos gyűlölet és irigység tölti be a szíveket, temérdek fájdalmat okozva azoknak, kiknek szemök könnyezésre, lelkük pedig szenvedésre teremtvék s mindezért kárpótlásul gunyt, megvetést nyernek, nincs részvét már, csak hideg számítás.

Ha van érző szíved, tépd ki, vagy váljon az kövé, hvgy meg ne könyörüljön az senkin, az ész embere nem ismer részvétet, hanem a logika rideg törvényeivel a realizmus áthatatlan páncéljába burkolva végig gázol minden szenvedőn, míg el nem éri kielégíthetetlen vágyainak ne továbbját, pénzt, vagyont, hirnevet.

Nincs többé helye az ideális gon-

dolkozásnak e földön, hol csak a szerint mérlegelik az embereket, hogy van-e pénze vagy nincs. Ha van, mindene van. esze, tisztessége, becsülete, ha nincs, akkor nem ember.

*

Hosszu álmatlan éjszakák után ráborul az álom a fáradt testre és bilinesbe veri a lelket s azután viszi magával a végtelenségbe kiragadja az élet örvényéből, oda suhan vele, a másik rejtelmes titkos világba, hol eléri vágyát, hol nincs korlát, nincs ármány többé, szabadon csaponghat, mint a repdeső madár fel magas egekig.

Az álom egyedüli vigasztalónk, mely elfeledtet velünk mindent, biborpalástot ad a koldusnak, dus ebédet az éhezőknek s elébed vezet, kinek látásáért szíved sajog.

Az álmok végtelen birodalmában oly önzetlen a boldogság, a szeretet, a lélek csak itt lelheti fel hazáját, ha az ideálizmus szárnyán lebeg s emelkedhetik a végtelenségig, ide nem követheti az irigység a gyűlölet, egyedül a szeretet. Az álmok honában hányszor tapad két ajk egymáshoz, összeforrva hosszú néma csókban s a pihető keblekből mély sóhaj röpül az egek felé s vissza sem jó többé. *Syrius.*

reskedőket, akik fél óra múlva tőlük veszik meg az arut. Jóllehet nem vagyok áthatva a speciális eszméktől, csak a munka, vagy legalább a kockázat által szerzett hasznot tartom jogosnak. A tőkepenzes, aki értékpapirjainak értéke estétől reggelig magasra szökik, nem végez ugyan munkát, de legalább kockáztat. Azok a bizonyos kofák azonban sem nem kockáztatnak, sem munkát nem végeznek. Mert a korán kelés, azaz: az idő — a mechanika törvényei szerint is — nem tényezője a munkának. A napszámosnak, aki egy zsák lisztet cipel a második emeletre, nem fogunk sem többet, sem kevesebbet fizetni azért, hogy megállás nélkül jutott el céljához, vagy közben egyszer-kétszer megpihent.

Amit a hatóság nem tudott keresztülvinni: megszabadítani a piacot a veszedelmes parazitáktól, azt a megalkult gyümölcs- és baromfikiviteli részvénytársaság könnyű szerrel el fogja végezni. Mint nagy hatalom a piacon, egyszerűen bojkottálni fogja a fölösleges közvetítőket. (h.)

Alföldi tájszép.

Ista: HANUSZ ISTVÁN.

Fölbukkan a pusztá végén a Hold vérvörös koronája; jóideig úgy látszik, oda tapad a láthatárhoz, szinte tojásmára nyulik az erőlködésben, hogy elszakadjon a Földtől. Majd egyszerre könnyedén, szomorú bujával ott lebeg a síkság fölött. Sok ezer béka kezdi brekegni, kuruttyolni nászdalát, énekők rezgő bugássá tömörül s mért földnyire hallszik el az éjnek esőndében. (Herczeg Ferencz.)

A Duna Tisza közéről való szép tájképet fest Malonyay dr., mikor így szól: A borongó őszi nap maga is busul, hogy mulik; az utak mentén hervadó nyárfák sok arany tallért szórnak el, az őszi vész friss zöldje bársonyosan takargatja végig a tájat. Varjúcsapat kel a barázdák körül, megszállja a nyárfákat és még jobban hull miattok az aranyosan hervadó falevél.

Más az Alföldi tájszép téli éjszakán, mikor a teli Hold mereven néz le a hóborította földre; annyi a csillag, mint nyár derekán. Az ég sötétkék mezőségén nyoma sincs a felhőnek, párázatnak, a Hold siető pályafutását nem is venni észre. Olyan a fényes érelaphoz hasonló égítést, mintha rohanó utjában hirtelen elérte volna a dermedés, mintha odafagyott volna a menybolthoz. A esőndes, fehér, derengő ragyogással ékes hideg éjszaka végtelen, mint maga az örökkévalóság. Nincs benne változás, mintha megállott volna egyszerre minden és arra, a mi volt, nem következnek többet semmi sem. Mintha az idő is beleolvadt volna a semmibe, nem mozdul egy atom sem. (Bárony István.)

A fehér végtelen halotti hó leple alvó életet takar; a titokzatosan csillogó szemfedő maga is élet, de megfordított élet, dermedtő fagyásban születik és meghal az éltető napsugárban. Az égboltozat csillagszemeinek hideg fénye semmivel sincs olyan nyomasztó összhangban, mint a hóborította pusztasággal. Az anyater-

mészet e főséges munkaszünete, az erőgyűjtő álom nyugalmas időszaka még a esőndnek is varázst kölesőndöz. A nyári esőnd másfolyen. Nyári éjszakákon titokzatos lágy, hullámos zsongás hallszik, mintha a Föld pihegése rezzenené meg az illatos levegőt. A tél esőndje a halál némasága. (Cyprián.)

Mosolygó, káprázatos nyár elején a róna korlátlan világa, a szabad tér végtelene, a lélek és kedély-megnyugvás igazi hona. Nyitott könyve tarka képein elméláz a szem, elring a szív, szenderbe merülnek csapongó álmái, hogy szelid érzeménnyel fakadt, biztató remény fény-sugaraiba burkolózzanak. Egyszerű az illatárt lehelő mezők virága, a hullámzó nádas suttogó beszéde, mely az esti lágy fuvalom ringatására szólal meg s a leboruló ég milliárd csillagszemeivel tekint alá a nyugodt pusztára, melynek bársony nagy síkján messze pásztortüzek, mint a Szentjános bogár fénye tündöklenek; elhal a tilinkó édesbus szava, a délibábos róna fölött a kurrogó darvak röpülő vonala iveli végig. (Lakatos Károly.)

Reggel kelet felől a boltozatos kékség fesledező szegélyén kiül a rózsaszínű pir halvány bibora, majd kirepül az egek öléből a tüzkévek millió sugára az űr végtelenségbe, Aranylő, intenzív fény terjed, lassan-lassan lángba borítva az egész látó határt. A levegő mintha meggyuladt volna, folyó aranyként csillámlik s a napsugár vakítón török meg a Tisza vibráló hullámfodrain.

Szellő indul, szellő susog, száll a virág hímpora s lehull a gyémánt víz-esőpp a remegő virágkehelyről. Köröskörül az egész természetből egy nagy fohász látszik fölszállani a magasba halk neszszel, mint a lehelet, mely mindent élére támaszt maga körül. Lenn a Föld szívéből könnyű pára lebben, az élet teljes erejében nyilatkozik; fűzek lombja, nyárfák ezüst disze megremeg, zsong a méh, röppen a lepke, a virág bódítón illatoz, harmatártól csillog a nádasok messzefutó szőnyege, egy ezüstitenger az egész. Az ákácok fürgé játsziséggel lobogtatják a lágy fuvalomban apró leveleiket, a fák selymes pázsitalján a verőfénytől odarajzolva az ágak körvonalainak szeszélyes árnyékalakjai inognak.

(Vége köv.)

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Eötvös Károly: Legelőször az elömi iskolákkal foglalkozott. Nem viselünk irtó háborút a nemzetiségek ellen, de meg kell követelni, hogy a magyar nyelv mindenütt érvényesüljön. Csodálja, hogy amikor a miniszter a művészetekről beszélt, nem emlékezett meg a zenéről. A magyar királyi zeneakadémiában.

A tanárok nem tudnak magyarul, akik pedig tudnak, azoknak nem szabad beszélni. Az Operaház zenekarában van olasz, német, cseh, cigány, csak magyar nincs! A magyar nótákat buta Wagner zenére éneklék.

Csáky Albin volt miniszter Káldy Gyulát nevezte ki a zeneakadémiában magyar tanárnak és évi fizetésül — 150 forintot akart neki adni. (Zajos derűtség.) Káldy azonban lefőzte a minisztert és ingyen foglalta el az állását.

Az 1848. XX. törvényekről beszél ez után. Majd kijelenti, hogy az egyházak államositása sok bajjal járt. Franciaországban is, válság válságot ér, de ez azért az államot bajjal nem fenyegethette, mert akár köztársaság, akár nacionalista, kormány mellett él, akár ellenzékiek a pártok, de mindig franciák is.

Eötvös után Bedőházi János beszélt.

— Mentelmi ügyek. A mentelmi bizottság ma délután 5 órakor az ország-ház II. osztályu termében ülést tartott, melyen Benedek János, Szacelláry György, Ráth Endre, Várady Károly, Lengyel Zoltán, Wesszelovszky Ferenc és Khuen-Héderváry gróf képviselők mentelmi ügyeit tárgyalták.

Világ folyása.

** A háború. — Port-Arthur ostroma. Minden pillanatban várható Port Arthur elesése, sőt Sanghaiba és Csifuba már táviratok érkeztek, hogy a vár elesett és hogy a japánok fényes győzelmüket tizenegyezer emberélet árán vívták ki. Tegnapelőtt harminc idegen érkezett Csifuba, akik mult esütörtökön hagyták el Port-Arthurt és ezek azt beszélik, hogy mult kedden szerdán és esütörtökön rendkívül kemény harcok voltak szárazon és tengeren Port-Arthurtól északra és északkeletre. A japánok különösen mult esütörtökön bombáztak iszonyu energiával és az oroszok csak gyengén viszonozták tüzelésüket. Ojama tábornagy vezérkarával együtt mult kedden hagyta el Dalnyt és most személyesen intézi a hadműveleteket. A várban teljesen kimerítették a huskészetet és a csapatok már csak beszózott húst kapnak, a polgári emberek pedig zabbal, kásával és rizszel kénytelenek beérni. Az a sanghaji hír, hogy Port-Arthur már kapitulált, azon alapszik, hogy a brit hajóraj Noel tengernagy parancsnoksága alatt a kínai vizekről visszatért Vejhajhejbe, már pedig ennek a hajórajnak az volt az utasítása, hogy csak Port Arthur elesése után térjen vissza Vejhajhejbe. Ehhez még hozzáteszik, hogy Ojama tábornagy maga intézte a támadást, míg Togó a tenger felől iszonyu bombázást folytatott a vár ellen. A harc három nap és három éjjel folyt és japánok részéről 11.000 ember veszett el. A japánok a vár bombázására négyszáz ágyut használtak.

Hirek az országból.

— A főherceg regényének vége. Ezen a télen sokat foglalkoztak az újságok Ferdinánd Károly főherceggel, aki nőül akarta venni szíves választottját, Czuber Bertát, Czuber egyetemi tanár leányát. A házasságból nem lett semmi és a főhercegnek félévi szabadságot adtak, hogy menjen utazni és feledni. Azóta letelt a félesztendő és most azt jelentik Prágából, hogy Ferdinánd Károly főherceg augusztus 6-án odaérkezik és ismét átveszi dandárának parancsnokságát. Ez körülbelül azt jelenti, hogy vége van a regénynek.

HELYI HIREK.

Petőfi.

A fehéregyházai síkon ezelőtt ötvenöt esztendővel egy ifju maradt a csatatéren. Az ifju: Petőfi Sándor volt, a nemzetnek legnagyobb lírikusa, a harcok költője, a magyar szabadság lángszavudalosa, Arany János mellett a nemzeti szellem leghatalmasabb, vele egyenrangu képviselője.

Ötvenöt esztendő multán gyásszal, a kegyelet érzésével, ámde egyszersmind a nagy dalköltő hatalmas egyéniségének

átérzésével, méltatásával emlékeznek meg a nemzet róla. A Petőfi kultusz, amely egy a magyar szabadság kultuszával, sohasem hal ki a szivekből és Petőfi halála napja mindenkor gyásznapja leszen a magyarságnak.

Kecskemét, aug. 1.

— **Hivatalban.** Szabó Mihály községi bíró, ki már 4 hónap óta szabadságon van, f. hó 4 én ismét megkezdte hivatalos működését.

— **Kinevezések és előléptetések a kecskeméti államvasutnál.** A kereskedelemügyi miniszter Gräber Andor hivatalnokgyakornokot f. év. augusztus 1 től terjedő hatályal hivatalnokká nevezte ki. A fizetésrendezés keretében előléptetésben részesültek, illetve magasabb fizetési fokozatba jutottak Müller Mihály főmérnök, Szabadosi Miksa, Varga Károly és Dalmann József pályafelügyelők. Kigyósi Oszkár hivatalnokgyakornokot a szolgálatból elbocsátották, helyére Rössler István helyeztetett át Palota-Ujpestiről.

— **A rendőrök anyagi helyzetének javítása.** Igen okos és helyénvaló javaslatról kell megemlékeznünk, amely a rendőrök anyagi helyzetének javítását célozza. Azt talán mondanunk sem kell, hogy a javaslat nem Kecskeméten született. A debreceni főkapitány nyújtott be javaslatot az ottani tanáshoz a rendőrlégénység helyzetének javítására. A debreceni rendőrök fizetése t. i. éppen olyan esekély, mint a mieinké, úgy, hogy nemcsak nem áll arányban azzal a nagy és felelősségteljes munkával, amelyet napról-napra végeznek, de egyáltalában nem is elegendő önfentartásukra. A javaslat által rögtön javulna a helyzet, anélkül, hogy az adózó közönség még nagyobb adóval lenne megterhelve s közvetlenül bármilyen összeggel járulna is a rendőr szociálistizmus igen üdvös megoldásához. A javaslat egyetlen feltételre van bázisozva. Arra ugyanis, hogy a teljesített éjjeli rendőrszolgálatért járó díjakat a jövőben valamivel nagyobbra emeljék föl. A javaslat szerint a jövőben a multságok, attrakciók után a színházi szolgálattól eltekintve, a következőleg emelnék a rendőri díjakat: Egész éjszakaért: rendőrlégénységnek 5 korona, rendőrbiztosnak 6 korona, rendőrtisztviselőnek (fogalmazónak, kapitánynak) 8 korona. Féléjszakaért: rendőrlégénységnek 3 korona, biztosnak 4 korona, tisztviselőnek 5 korona. A fölmerült rendőrdíjak annyira nem magasak, hogy például egy rendőrtisztviselőnek Pozsonyban 12 koronája van. Most pedig Debrecenben a fölemelt díj rendőrtisztviselő részére is csak 8 korona lenne, tehát 4 koronával még mindig kisebb, mint a debreceni viszonyoknak megfelelő Pozsony városban. Ilyen módon a javaslat keresztülvitele által a rendőrlégénység fizetését a rendőri díjak többletéből meg lehetne javítani. — Talán üdvös volna, ha a kecskeméti rendőrség is meghozatná a debreceni főkapitány javaslatát — tanulmányozás végett...

— **Hymen.** Bónis Tibor, m. kir. honvéd huszárhadnagy eljegyezte Leitner Bella kisasszonyt. Gratulálunk.

— **Rendelet a tűzveszélyek csökkentéséről.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben felhívja a hatóságot, hogy tekintettel a mostani rendkívüli nagy szárazságra, a tűzveszélyek csökkentése, megelőzése és megakadályozása érdekében a tűzrendészeti és tűzbiztonsági óvrendszabályokat, különösen pedig a takarmány és szalmás gabonatermés elhelyezésére és az utóbbi eleséplésére vonatkozó szabályrendeleti rendelkezések fokozottabb és szigorú betartását a legéberebben ellenőrizze és ellenőrizhesse.

— **A Kecskeméti Dalárda.** A Kecskeméti Dalárda a lugosi kirándulás részbeni költségeinek fedezésére augusztus 3-án, szerdán, a Városi Vigadóban hangversenyt rendez. Lugosra f. hó 19 én d. e.

egyketted 12 kor indulnak el a Dalárda tagjai, hogy a lugosi Magyar Dal és Zeneegyesület félévszázados évfordulóján résztvegyenek. A jubileummal kapcsolatosan országos dal és zenéünnepély fog tartatni, melyből a mi dalárdánk is kivetszi a maga részét. A dalárda az ünnepség alkalmából egy igen értékes ezüst eserkoszorúval ajándékozta meg a jubiláló lugosi dalegyletet.

— **Haleszi csendélet.** Vigan szólt a muzsika a haleszi nagykoresházban. S a vigasság eredménye az lön, hogy az öreg Németh Sándort alaposan elagyabugyálták, mivelhogy nagyon mélyen talált nézni a koresházosné szeméibe. A féltékeny konkurrencia ezt nem tűrve, az öregot a nagykoresházból kidobták. Az öreg pedig most keresi az igazságot.

— **Felfordult kocsi.** Ifju Szappanos János gazdálkodó neje ma reggel kis leányával és eselédjével a Nagykőrösi-ut mentén fekvő tanyájára hajtatott. Utközben a lovak valamitől megijedtek és a sebesen vágató kocsit felfordították. A kocsiban levőket a felfordult kocsi maga alá temette. Segélykiáltásaikra elősiettek Rausher György, Farkas József és Páncél József közeli szomszédok, kik rögtön kiszabadították őket veszedelmes és kellemetlen helyzetükből. A benne ülőknek így az ijedségen kívül más bajuk nem esett.

— **Verekedő suhancok.** Vasárnap este a Royal szálloda előtt alaposan összekapott két nebulo s amugy istenigazába elraktak egymást. A kissé hangos családi jelenetnek természetesen tanúi is akadtak, elvégre pedig a rendőrség lépett közbe s választotta szét a verekedőket.

— **Talált tárgyak.** Kalapos István IX. tized 111. számú ház előtt 3 kulcsot, Iván Antal rendőr pedig a Deák-téren egy fehér selyem napernyőt talált. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségnél megkaphatják elveszett tárgyaikat.

— **Elszabadult lo.** Rothschild Antal kiskőrösi lakos lova tanyájáról Kecskemét felé elszaladt. Akik hollétéről tudnak, a rendőrségnél jelentkezzenek.

— **Kutyák garázdálkodása.** A tegnapi nap folyamán ugyancsak garázdálkodtak a kutyák, két kutyamarási esetet is jelentettek be a rendőrségnél. Az egyik alkalommal Kuruc Pál inasgyereket marta meg Horváth Mihály VI. tized 81. szám alatti lakos kutyája, a másik esetben pedig Grosz Olga 12 éves iskolásleány jobb lábát harapta meg Szabó István kutyája. Mindkettőnek sérülései kisebb mérvűek. Az állatorvosi hivatal megindította a vizsgálatot, vajjon nem forog-e fenn veszélyesség e kutyák között.

— **Sertésvész Orgoványon.** Kunszentmiklós állatorvosi hivatala arról értesíti a kecskeméti rendőrséget, hogy Orgoványon a sertésvész fellépett.

— **Elveszett agár.** Egy nagy fehér hosszuszőrű orosz agár nőstény kutya eltűnt. A megtaláló kellő jutalomban részesül a Beretvás szállóban.

— **Műkert.** Városunk egyetlen kiránduló helyére, a városi műkertbe nap nap után érkeznek vendégek a szomszéd városokból. De városunk lakói is tömegesen sietnek e valóban sok szórakozást nyújtó helyre, hol a természetet nyújtotta élvezeten kívül kitűnő ételekkel és italokkal is szolgál a műkert ezidőszerinti bérlője.

Nagy szerencsétlenség az épülő törvényszéki palotánál.

A törvényszéki palota építésének már második áldozata van. A múlt alkalommal egy munkás zuhant le a mélységbe és lelte rögtön halálát, most pedig

egy szerencsétlen munkásleány az áldozat, ki valószínűleg életével fogja megfizetni könnyelmű gondatlanságát és vigyázatlanságát.

Szombat este egynegyed 7 órakor történt a végzetes baleset. Szombat lévén, a munka már 6 órakor befejeződött, a vállalkozó kifizette a munkásokat, kik lassankint eltávozni igyekeztek a munka színhelyéről.

Kalmár Magdolna munkásleány is megkapván fizetését, az építő állványokról lefelé indult, hogy haza menjen. Menetközben egy másik munkásleánnyal játszadozva kergették egymást. Egyszerre megbillent alatta az építő állvány pallója, egyensúlyát elvesztette s nem lévén körülötte semmi támaszték — lezuhant a mélységbe.

Segélykiáltására azonnal összehajlatk az ott levő munkások, kik rögtön felemelték szerencsétlenül járt társnőjüket és felhozták a mélységből.

Nemsokára megjelent az eset színhelyén dr. Fodor Jenő tb. főorvos, ki a súlyosan sérült leány sebeit azonnal be kötözte.

Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl, mely után a leányt a városi kórházba szállították. Állapota életveszélyes, amennyiben agyrázkódást és csonttörést szenvedett, de azért tekintve erő természetét, lehet, hogy fölépül.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

Augusztus 2.

Tóth Pál 47 éves pusztaszentkirályi lakos, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége.

Andrássy Kálmán rk. 22 éves tiszamáni és Szabó János szombathelyi származású, párviadal vétsége.

Kovács Mátyás, Kovács Mátyásné Kuesa Erzsébet, Kovács András, Rózsa Lajos, Kovács Borbála és Nagy Józsefné Kovács Erzsébet alsó-alpári lakosok, lopás büntette.

Kotlárik János 45 éves kerekgyházi lakos, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége.

Anyakönyvi kivonat.

— aug. hó 1-én.

Születések: Endrész Julianna rk., Tóth István rk., Molnár János rk., Csertő Sándor rk., Huszár Mária ref., Kis Julianna rk., Pácsa Teréz rk., Lajos Pál rk., Kis István rk., Hegedűs Mária Magdolna ref., Varga Ferenc rk., Gulyás Erzsébet rk., Dul János rk., Nagy Mária Magdolna rk., Banó Anna rk., Pap Mihály rk., Antal Ferenc rk., Sebők István rk., Gábor Anna rk., Kis Teréz rk., Farkas Terézia, rk., Krasznayánszki Etelka rk., Furkó Rudolf rk., Köhajda Teréz rk., Virág Mária Terézia rk., Kovács Jolán rk.

Halálozások: Martinkovics Mária rk. 4 hónapos, Csertő Sándor rk. 6 óras, Fazekas Imre rk. 33 éves, Romhányi Mária rk. 2 éves, Margit Gergely rk. 22 éves, özv. Takács Lajosné Marsa Eszter rk. 46 éves, Baksa Margit rk. 5 hónapos, Kovács Mária ref. 3 hónapos.

Házasságot kötöttek: Körte János rk. és Sági Juszta ref.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

HÁZ-ELADÁS.

IV. tized, Nagy-körösi-utcza I. számú **sarok-ház** (a vasút mellett) szabadkézből eladó, esetleg italmérésre folyó évi november 1-étől bérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Szabó Lajosnéval.

Egy fiatal fűszeres segéd azonnal felvételük **Fekete Zsigmond** liszt- és fűszertüzletében. (Zsidó egyház új bérháza.)

Két nagy, gyümölcszallításra is alkalmas, féderes kocsis **eladó**. Czim a kiadóhivatalban.

3064

12-7

● **13—14 éves** ●
 ügyes és megbízható
 tisztességes **fiúk**

● azonnal felvételnek ●

hirlap-elárusítóknak

☛ jó havi fizetéssel ☛

Homoki Vincze

hirlap-elárusító, -
 Nagytemető-utcza 101. sz.
 3103-7-2

Kovács Pál szikvizgyáros
szecskavágó-telepén
 ☛ egy előmunkás ☛
azonnal felvétetik,
 — ki már ily munkában volt, —
 előnyben részesül. 3101-3-3

**ROSENBAUM ANTAL**

tüzelő anyag és építési czikkek raktára
 Nagyhalasi-utcza 14. **KECSKEMÉTEN.** Nagyhalasi-utcza 14.

☛ Ajánlja a cséplési idényre: ☛

Legjobb minőségű s a legtöbb calóriát tartalmazó aninai kőszén, mely csakis nála, mint egyedüli főelárusítóknál kapható, 100 klgrként 3 kor. 60 fil. Egész waggon rakomány átvételénél — a vasútnál 100 métermázsza 330 kor.

☛ Továbbá raktáron tart: ☛

Koczkabrikett kőszén, 100 klgrként — 2 korona — fillér
Salgótarjáni kőszén, 100 klgrként — 2 " 40 "
Farkasvölgyi kőszén, 100 klgrként — 3 " 20 "
 Legjobb minőségű **porosz kőszén,** 100 klgrként — 3 " 40 "

Vágot tüzfát és ölfát, mindenkor a legszárazabb és legjobb minőségben házhoz szállít. — **Friss égetésű, legkitünőbb Eledsi meszet,** úgy permetezésre, mint építkezésre, kicsinyben és nagyban árusít. Egész waggon rakományok is megrendelhetők. — Különböztet **ezement,** valamint elszigetelő és tetőfedél lemezek állandó nagy raktára. Nagy raktárt tart konyhák és folyosóknak burkolásához való, saját gyártmányú ezementlapokból. — Elvállal mindenféle ezement és granitító terazzo munkákat. — Téli idényre való legjobb minőségű budapesti **légszesz kokszot** házhoz szállít.

Kérem a t. fogyasztó közönséget, hogy szükségleteiket nálam előjegyezni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

3074-12-0

Rosenbaum Antal.

**Hirdetmény.**

Az Ev. Reform. Főiskolai tápintézet fentartója azaz ev. reform. egyháztanácsa, a tápintézeti tagok **élelmezését** vállalkozás útján óhajtja biztosítani az 1904/5-iki tanévre.

Felhivatnak mindazok, akik erre vállalkozni akarnak, hogy erre vonatkozó ajánlatukat f. évi augusztus hó 5-ike déli 12 óráig a pénztári hivatalnál (kollegium épület) írásba foglalva adják be.

A részletes feltételek ugyan csak a pénztári hivatalban a hivatalos órák alatt naponkint megtekinthetők.

Kecskemét, 1904. július 27.

Az Ev. Reform. Egyháztanács Elnöksége.

3097-3-3

☛ **A Mayerfi-féle**
Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.
 Kétféleképpen 64 filléért
 minden jobb fűszerüzletben
 kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta
 legyen a „Mayerfi” név. ☛ 2882-156-52

Eladó földbirtok.

Az úrréti-állomás mellett egy **6** holdas földbirtok, mely szőlőültetésre kiválóan alkalmas, örökáron eladó, esetleg két részben is. Értekezhetni a tulajdonossal: **IV-ik tized, Czibalmos-utcza 453. szám alatt.**

3104-8-2

● **Készít** ●
 ● mindennemű fenyűzési, dombormű virágmunkákat ●
 ● a legújabb stíl szerint ●
 ● és a legutányosabb árakon. ●

**REISZMANN MARTON**

● ● épület-, mülakatos és vasszerkezetek műhelye ● ●

KECSKEMÉTEN,

V. tized, Vörösmarty-utcza 155. szám (saját ház.)

..... **Telefon szám: 102.**

☛ Ajánlja gyáriasan berendezett üzletét. ☛

2918-30-29

Készít

épület-vasalásokat, a karéktűzhelyeket, vas-
 kapukat, vaslépcsőket és rácsokat, üveg tető-
 szerkezetet, vízvezetékeket, fürdő-berendezéseket
 és minden, a lakatos szakmába vágó munkákat.